

шествие программы партийной, а не мѣропріятія, отвѣчающія общегосударственной пользѣ. Я предвижу, что въ конечномъ своемъ развитіи эта программа обманетъ чаянія народа и приведетъ къ невозможности осуществленія государственной земельной реформы, губительной (?) для Россіи, ибо она ставитъ ее разгромленной въ материальномъ отношеніи. Глубоко опасаясь, что она создастъ внутри Россіи то, съ чѣмъ Временное Правительство энергично боролось за послѣдніе дни въ Петроградѣ. Я не жасаюсь здѣсь многочисленныхъ разногласій между мною и большинствомъ Временнаго Правительства въ пониманіи существующаго положенія, но не могу не указать на принятое 4 июля при участіи министровъ—социалистовъ постановленіи исполнительныхъ комитетовъ, совѣтовъ рабочихъ, солдатскихъ и крестьянскихъ депутатовъ объ обязанности для всего Временнаго Правительства руководствоваться въ своей дѣятельности рѣшеніями всероссійскихъ съѣздовъ этихъ депутатовъ. Эти разногласія особенно участились за послѣднее время, они неоднократно ставили предо мной вопросъ о невозможности для меня оставаться во главѣ Временнаго Правительства“...

Это письмо заставляетъ глубоко задуматься всякаго, кому дорога свобода и дальнѣйшая судьба русской революціи. Глава преславаго коалиціоннаго министерства князь Львовъ недвусмысленно заявляетъ, что онъ *противъ „проезвѣщенія республиканскаго образа правленія въ Россійскомъ государствѣ“, противъ проведенія земельной программы, намѣченной на крестьянскихъ съѣздахъ, противъ роспуска цензовой Государственной Думой и дворянско-чиновническаго Гос. Совѣта.* Сіятельный князь, видно, до послѣдняго времени не переставалъ надѣяться, что политическая погода въ Россіи въ концѣ концовъ изменится, что послѣ революціонныхъ бурь она опять возвратится къ монархическому строю съ буржуазно-дворянской Думой и Совѣтомъ во главѣ и что дорога барекому сердцу *землица по прежнему останется за дворянами.* Насъ не удивляетъ эти чисто барскія надежды и чаянія сіятельнаго князя. Но удивительно отношеніе правительственныхъ социалистическихъ партій,—меньшевикъ и партія соц.-революціон.—къ политической дѣятельности князя. Въ его сіятельство сидѣлъ такъ долго въ креслѣ премьеръ-министра только благодаря милости большинства Петроградскаго Совѣта и Всероссийскихъ съѣздовъ крестьянъ и Совѣтовъ?

Сколько было потрачено чернилъ, сколько красивѣйшихъ рѣчей говорено, чтобы рабочимъ и крестьянскимъ массамъ доказать, что коалиціонное министерство съ его сіятельствомъ во главѣ и хорошо и

достойно доверія и поддержки. Сколько ругательныхъ словъ,—вродъ *измѣнники, провокаторы,*—не сыпалось на большевиковъ только за то, что они не *дождали реакціонному* его сіятельству и 10-ти министрамъ капиталистамъ и отказались поддержать ихъ...

Лилась кровь на улицахъ Петрограда, когда возставшія пролетаріаты и часть революціонной арміи *ошибали* изъ Врем. Правит. такихъ задалыхъ контръ-революціонеровъ какъ Гучковъ и Милоковъ. И опять текла ручьями пролетарская кровь, когда *ошибали* они реакціоннаго князя съ компаніей. Кто отвѣственъ за пролитую кровь?—*Большевики—эти измѣнники, провокаторы,*—вопятъ благимъ матомъ буржуазные писаки и правительственные социалисты. *Вы и только Вы—социалисты—контръ-революціонеры,* говоримъ мы. Вы призываете массы доверять капиталистамъ и дворянамъ и такимъ образомъ льете воду на мельницу реакціи.

Въ концѣ могу успокоить опечаленнаго князя: демократическая республика *не будетъ* такъ скоро объявлена. Телеграмма изъ Петрограда отъ 8 июля гласитъ:

„Въ сегодняшнемъ утреннемъ засѣданіи Правительства отчасти разъяснился правительственный кризисъ: выяснилось: споръ объ объявленіи въ Россіи республики, возникъ главнымъ образомъ потому, что нѣкоторые члены кабинета понимали, что требуется обнародовать актъ: Россія-республиканское государство. Между тѣмъ готовившаяся декларация по этому поводу имѣетъ въ виду лишь подготовительные шаги, чтобы Учредительное Собраніе могло объявить актъ о Россійской республикѣ“.

Общаніе объявить (декретировать) демократическую республику, отвѣтственность министерства передъ Исполнительнымъ комитетомъ Совѣта и немедленное аграрное преобразование было дано въ тотъ моментъ, (4 июля) когда вокругъ Таврическаго Дворца бушевало море возставшихъ рабочихъ и солдатъ.

Теперь возстаніе подавлено, и потому исполненіе общаній можно отложить. Не слышно! Теперь первая и главная задача для всѣхъ честныхъ социалистовъ—контръ-революціонеровъ... травля большевиковъ. Въ они виноваты въ томъ, что разрушилось мирное сотрудничество реакціоннаго князя съ министрами—„социалистами“.

Вотъ почему надо бить, сажать въ тюрьму, объявлять внѣ закона *этихъ измѣнниковъ!*

Ко всѣмъ гражданамъ г. Миусинска.

Товарищи граждане! Наступаютъ выборы въ городскую думу. Наши престоавые закрѣпленцы, смѣнили свою маску и надѣли овечью шкуру, назвали себя „на-

родными социалистами“. Но эти народные социалисты, тѣ самые отцы—благодѣтели, которые все время держали городъ въ своихъ ежечасныхъ рукахъ и не сдѣлали для городской бѣдноты ничего хорошаго.

Послѣ выборовъ Петрограда, Красноярска и другихъ городовъ, ярлыкъ даже самой леберальной и почетной буржуазной партіи, мало привлекаетъ массы. И потому отцы города стараются, подладиться подъ социалистовъ и тѣмъ обмануть избирателей. Но этотъ номеръ имъ не пройдетъ Минусинское демократическое население, надѣюсь, уже получило достаточное гражданское воспитаніе, чтобы отличить, кто ихъ врагъ и кто другъ. Они не пойдутъ на эту удочку капиталистовъ и его прислѣжниковъ. Знайте, граждане, что только тогда у л у ч ш и т с я наша жизнь, когда мы сами возьмемъ въ свои руки городское хозяйство. Наши отцы города ничего для насъ не сдѣлали, да и не хотѣли дѣлать.

Товарищи, граждане! голосуйте за списокъ социалъ-демократовъ. Только они ваши истинные защитники, только они одни стойко и послѣдовательно защищаютъ интересъ бѣднѣйшихъ слоевъ городского населенія, только у нихъ вы можете найти защиту отъ гонимыхъ, строящихся свое благополучіе за счетъ рабочаго люда. Только она одна можетъ, съ помощью вашей, для насъ сдѣлать срочное существованіе въ настоящую государственную разруху, которую вызвала мировая капиталистическая война.

И такъ, товарищи, за дѣло впередъ! Готовьтесь къ выборамъ въ городскую думу. П у с т ь изъ васъ ни одинъ гражданинъ, сознающій свой долгъ, не будетъ сидѣть, сложа руки, а всѣ возьмутся за дѣло по своимъ силамъ и возможности, на благо трудящихся массъ. Не забудьте, что никто намъ не улучшить жизнь, если сами это не сдѣлаемъ. Припомнимъ правдивыя слова нашего великаго учителя Маркса: *дѣло освобожденія рабочаго класса есть дѣло самихъ рабочихъ.*

Рабочій.

Рудникъ „Юлія“

Несмотря на крайнія лишенія, переживаемая рабочими и служащими на рудникѣ „Юлія“, рѣшено не прекращать работъ до послѣдней возможности.

Товарищи болѣе или менѣе обезпеченные помогаютъ немущимъ, отдавая послѣднія крохи. Со всѣхъ сторонъ раздаются порицанія по нашему адресу въ изгнѣнъ революціи, въ изгнѣнъ страдѣ, въ захватѣ. Но насъ ли нужно обвинять, а не тѣхъ ли, кто въ теченіе болѣе мѣсяца не принялъ буквально никакихъ мѣръ къ разслѣдованію дѣла, и которымъ, какъ видно, это на руку. Въдъ только усиліями рабочихъ предотвращена остановка работъ рудника „Юлія“, подготовлявшейся удаленной администраціей. Рабочіе, не допуская закрытія столь важнаго предпріятія взяли на свои плечи всю тяжесть положенія, и за это получили лишь незаслуженное порицаніе. Всѣ обвиненія вѣковыхъ враговъ пролетаріата еще понятны, но когда приходится слышать обвиненія изъ устъ представителей демократіи, невольно ставишь вопросъ. Гдѣ же правда? Въдъ для обвиненія той или другой стороны нужно выслушать эти стороны. Что же видимъ мы? Насъ выслушать не пожелали, но внимательно выслуша-

ли „обиженныхъ“ капиталистовъ и заключили: рабочіе захватили рудникъ, рабочіе измѣняютъ страдѣ и дѣлу революціи. Вътъ, господа, какія Вы маски не надѣваете, какіе Вы не подыскиваете способы насъ обвинять, мы возвращаемъ Вамъ всѣ эти эпитеты и будемъ стойкими до конца, въ нашей хотѣ и непосильной, но справедливой борьбѣ. Для насъ, трудового люда свобода родины дороже, чѣмъ Вамъ капиталистамъ.

Положеніе дѣла на рудникѣ до сего времени остается въ состояніи неопредѣленности. Акціонеры предпріятія, почувствовавъ за собою поддержку „выразителей“ интересовъ трудового класса въ лицѣ отдѣла труда Петроградскаго Совѣта и Министра труда, предприняли наступательное движеніе и уже диктуютъ свои условія. Наставляютъ на возвращеніи въ правахъ старой администраціи и продолженіи работъ по прежнимъ расцѣнкамъ.

Другими словами на полномъ возвращеніи къ тому положенію какое было до возникновенія конфликта, т.е. 23 мая и каковое положеніе вызвало почти полное прекращеніе работъ. Видя такое стремленіе акціонеровъ, во что бы то ни стало создать искусственный тормазъ въ производствѣ предпріятія, поддерживаемое друзьями до социалистовъ Министровъ включительно, рабочіе рудника „Юлія“ поняли, что ихъ желаніе недопустить упадка производства мѣди, столь необходимой, казалось-бы, госнодину Керенскому, илеть въ разрѣзъ съ волею капиталистовъ и ихъ единомышленниковъ „социалистовъ у власти“.

Исходя изъ этого, рабочими принято послѣднее рѣшеніе: подчиниться настойчивости Петроградскаго Совѣта и Министра Труда къ возобновленію въ правахъ старой администраціи, но выставить условія, при которыхъ могла бы быть возможна совѣтная работа и при которыхъ не повторятся бы этотъ печальный конфликтъ. Будутъ ли приняты наши условія, не извѣстно можно только сказать, что непринятіе этихъ условій, предьявляемыхъ не лично въ интересахъ рабочихъ а лишь въ интересахъ производства, вызоветъ массовый уходъ рабочихъ и служащихъ и полное прекращеніе въ заготовкахъ горячихъ материаловъ. Вотъ результаты политики. Социалисты, называющихъ себя „здоровой демократіей“. Вотъ тѣ условія, въ каки поставленъ пролетаріатъ братаемъ социалистовъ съ капиталистами. Куда еще дальше идти?

Горностаевъ.

Принятіе. Не имѣя въ насѣ предпріятія ни копейки денегъ, заводской комитетъ прилагая послѣднія усилія, чтобы спасти предпріятіе, недавно обратился къ рабочимъ съ призывомъ подписаться на заемъ рудника для покупки необходимыхъ съдѣльных припасовъ. Вотъ списокъ лицъ, подписавшихся на этотъ заемъ рудника „Юлія“:

Сарафановъ Федоръ 100, р. Красно-

сельскій П. Л. 100, р. Кочержевъ Константинъ 180 р. К-тъ обществен. безопасности 20 р. Совѣтъ а рабочихъ 20 р. Ршаасъ К. М. 100 р. Рыковъ Алексѣй 50 р. Рыкова Елена 5 р. Лебедевъ П. П. 100 р. Колмаковъ 228 р. Поличукъ Назаръ 100 р. Ермаковъ С. 600 р. Луковниковъ 5 р. Бугаевъ 10 р. Тимаринъ 50 р. Шульгинъ 25 р. Славниковъ 30 р. Хлюсовъ 10 р. Глубышевъ Григорій 2 р. Жибинъ Семенъ 1 р. Шишкинъ Михаилъ 25 р. Кириевъ Илья 120 р. Мухинъ Петръ 3 р. Фроленковъ Тимофей 5 р. Добрынинъ Агапъ 50 р. Бортеневъ Николай 5 р. Петровский Василій 25 р. Струнинъ В. А. 50 р. Филимоновъ Семенъ 1 р. Зуевъ Антипъ 50 коп.

Всего 2020 руб. 50 коп. Означенная въ сѣмъ списокѣ сумма 2020 руб. 50 коп. внесена въ кассу рудника „Юлія“.

Вся эта сумма, кромѣ 600 руб., одолженныхъ торговцемъ Ермаковымъ, состоитъ изъ небольшихъ сбереженій рабочихъ и служащихъ рудника. Заемъ этотъ говоритъ о самомъ серьезномъ отношеніи рабочихъ и служащихъ къ создавшемуся положенію. Риска потерять заработную плату за послѣдніе два, три мѣсяца, рабочіе все же не пожелали пожертвовать послѣднія свои сбереженія, накопленныя копейка за копейкой въ теченіе многихъ лѣтъ тяжелой работы.

Редакція.

Ко всѣмъ членамъ партіи и сочувствующимъ.

Товарищи! Ближайше партійный съѣздъ. Однимъ изъ пунктовъ порядка дня съѣзда стоитъ: выборы въ Учредительное Собраніе“.

Въ переживаемый нами моментъ обостреніе классовыхъ противорѣчій достигло высочайшаго напряженія. При нѣвѣвшихъ недавно мѣсто городскихъ выборахъ въ Петроградѣ и многихъ другихъ городахъ классовая группировка сказалась съ полной ясностью.

Вся буржуазія объединилась въ партію такъ называемой „народной свободы“—кадетскую партію, эту партію цѣлкомъ поддерживаютъ всѣ черносотенцы, всѣ монархисты. Это партія богатыхъ, партія откровенныхъ сторонниковъ империалистской войны, партія грабъ ежа и вслѣдъ за ними народомъ, какъ и надъ своимъ народомъ“.

Мелкая буржуазія города и деревни, общинская масса, среднее крестьянство, отсталые слои рабочихъ пошла за оброческимъ блокомъ меньшевиковъ, эсеровъ, энесовъ, трудовиковъ и группы «Впередъ». Этотъ блокъ правительственныхъ партій, на дѣлѣ идеть за империалистической буржуазіи, всяся разложена въ ряды империалистически настроеннаго рабочаго класса.

Рабочій классъ съ примыкающей къ нему городской и деревенской бѣднотой, все тѣснѣе спланиваются вокругъ нашей партіи. Овъ все болѣе созвѣтъ, что только она защищатъ до конца его интересъ, что только она способна вывести всю страну изъ того невыносимаго тяжелатаго полженія, въ которому привела трехлѣтняя война и вызвавшая ею хозяйственная разруха. Овъ все болѣе созвѣтъ, что только наша партія ведетъ рѣшительную революціонную борьбу за уничтоженіе господства капитализма, за уничтоженіе эксплуатациіи, за господство социализма.

Вѣдъ партіи, надѣтская, какъ и желко-бур-

жуазно оброческיא, ведутъ съ нами самую непримиримую борьбу, не брезгуя при этомъ никакими средствами. Въ ихъ распоряженіи гораздо болѣе и матеріальныхъ средствъ и техническихъ.

Выбравъ кампанія въ Учредительное Собраніе потребуетъ огромныхъ средствъ. Итъ итъ въ нашемъ распоряженіи. Если сами рабочіе не придутъ на помощь своей партіи мы не сможемъ развить широкой агитаціи въ массахъ.

Всѣхъ, кто за скорѣйше превращеніе войны, кто за развитіе рабочей революціи въ Россіи и на Западѣ, кто за уничтоженіе господства буржуазіи, всѣхъ рабочихъ, всѣхъ бѣднѣйшихъ слоевъ населенія мы призываемъ къ отчаянной единодушной, если это же не возможно, то по крайней мѣрѣ полудневнаго заработка въ кассу Центрального Комитета партіи. Всѣхъ сочувствующихъ намъ мы призываемъ къ сборамъ. Время не ждеть. Всѣ за работу. Назначимъ день сборовъ повсюду. Ц. К. проситъ каждую мѣстную организацию назначить немедленно точный день сбора и отчаянный заработка. Пусть въ 10—15 июля сборы будутъ приносимы, чтобы на съѣздѣ партіи мы знали, чѣмъ мы можемъ располагать.

Пусть ни одинъ изъ членовъ партіи не останется пассивнымъ! Самая широкая агитація въ пользу партіи!

Центральный К-тетъ П. Р. Д. Р. П. Прислѣ всѣ партійныя газеты переадресовать это возваніе.

Перестаньте вѣрять!

Насъ иногда спрашиваютъ, почему мы не опровергаемъ всѣхъ тѣхъ обвиненій, которыя сыплются на большевиковъ въ буржуазной печати. Да потому просто, что все это—слишкомъ ужъ явная ложь, которую вмѣсто насъ опровергаетъ сама жизнь.

Возмите на примѣръ: сколько ужасовъ писалось про Царичанъ цѣлыхъ два мѣсяца. А теперь напечатана телеграмма командующаго войсками Казанскаго военнаго округа, что все это была ложь.

Или въ Москвѣ: вся печать затрубила, что большевики въ Совѣтѣ Рабочихъ Депутатовъ отказались почтить память воиновъ, павшихъ въ сраженіи 18 июня. А теперь опубликовано письмо члена президіума соц.-рев. В. Руднева, что это ложь. А сколько лгали про Крестыгата въ Красноярскѣ и др. городахъ!

А сколько кричали, обвиняя большевиковъ, объ избіеніи въ Хамовникахъ дѣнне избивали, а защищали Королева, и за это были сами избиты (тов. Коссаковский и тов. Ведерниковъ)—обо всемъ этомъ буржуазная печать молчитъ.

На дняхъ заговорили объ избіеніи большевиками юнкеровъ въ Петроградѣ, а теперь делегация, посланная на мѣсто происшествія Всероссийскимъ Съездомъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ, выяснила, что это обычная газетная ложь.

Помните, читатель: до революціи буржуазія хорошо жаловалась за спиной царской полиціи. Теперь она лишилась этой охраны и выдвинула себѣ другую: ложь клевету противъ рабочихъ, противъ солдатъ и крестьянъ. Капиталисты платятъ большія деньги писателямъ, чтобы они сочиняли небывлицы, какъ раньше платили охранникамъ и провокаторамъ.

Не вѣрете же ни одному слову газетъ въ родѣ „Русскаго Слова“, „Ранняя Утра“, „Утра Россіи“, „Русскія Вѣдомостей“, „Вл. Нар.“, „Своб. и Трудъ“ и другихъ подобныхъ. Помните всегда, что буржуазная газета на то и существуетъ, чтобы гдѣтъ противъ рабочихъ и солдатъ, защищая интересы буржуазіи.

Парижская коммуна и революціонная Россія.

(Историческая параллель).

Когда ошалѣлая парижская буржуазія

1870—71 года, пуще огня боявшаяся потерять власть, перешла на сторону открытой контр-революции, то ее вождь Тьерь—обратился къ революціонному Парижу съ требованіем *разоруженія*. «Вооруженный Парижъ являлся единственнымъ серьезнымъ препятствіемъ для контр-революціоннаго заговора; и посему требовалось его обезоружить».

Когда ошалѣлая отъ испуга буржуазія Россіи плететъ свою контр-революціонную сѣть, опираясь на англійскій капиталъ, она прежде всего кричитъ о *разоруженіи Петрограда*, о выводѣ революціонныхъ войскъ, объ обезоруженіи рабочей красной гвардіи.

«Артиллерія національной гвардіи—заявляетъ Тьерь—есть собственность государства, а по сему подлежитъ возврату ему».

«Пулеметы петроградскихъ частей есть собственность государства, а по сему подлежатъ отправка на фронтъ»—говорить распоряженія коалиціоннаго министерства.

Черносотенный парижскій генералъ Клеманъ Тома, убитый впоследствии парижскими рабочими (не смѣшивать съ благополучно здравствующимъ Альберомъ Тома), «упразднялъ пролетарскіе батальоны, позоря ихъ обвиненіемъ *о трусости*, и это тѣ батальоны, доблести которыхъ теперь удивляются сами и прямо противники ихъ».

Современная буржуазія въ Россіи травитъ революціонные полки, какъ *трусовъ*.

Тьерь писалъ о коммунарахъ, что «никогда печальный взоръ честныхъ людей еще не видѣлъ болѣе безчестныхъ лицъ, болѣе безчестной демократіи», что революціонный Парижъ «не больше, не меньше, какъ кучка преступниковъ».

Россійскіе Тьеры, большіе и маленькіе, на всѣхъ перекресткахъ кричатъ о «преступности», «уголовныхъ дѣяніяхъ» и «безчестныя послѣдовательныхъ сторонниковъ социализма».

Тьерь заявилъ съ трибуны Национальнаго Собранія: «Существуетъ только одинъ заговоръ противъ республики—парижскій пролетаріатъ, вынуждающій насъ проливать французскую кровь».

Русскій фабрикантъ и льнущій къ нему представитель мелкаго мѣщанства тоже полагаетъ, что единственнымъ заговоромъ противъ республики является «заговоръ» революціоннаго Петрограда, такъ называемый «заговоръ большевиковъ».

Марксъ писалъ о подломъ поведеніи буржуазіи: «Эта позорная цивилизація, основанная на рабствѣ труда, при каждомъ кровавомъ триумфѣ заглушаетъ крики своихъ жертвъ, самоотверженныхъ борцовъ за новое лучшее общество, воетъ травли и клеветы, которая отдается эхомъ во всѣхъ концахъ свѣта».

Развѣ у насъ нѣтъ этого «воетъ травли и клеветы»?

И единственнымъ отвѣтомъ долженъ быть: «Воли!» созывая свое историческое призваніе—писалъ Марксъ—полный геройской рѣшимости стоять на высотѣ этого призванія, рабочий классъ можетъ отвѣтить презрительной улыбкой на пошлую ругань газетчиковъ—лакеевъ».

Н. Б.

Революціонный Западъ.

Событія въ Голландіи.

СТОКГОЛЬМЪ, 23 апрѣля. Изъ Амстердама телеграфируютъ, что безпорядки, вызванныя дороговизной, имѣли очень серьезный характеръ. На улицахъ происходило форменное сраженіе. Число жертвъ значительно. Въ полицейскихъ участкахъ размѣщены войска. Во вторникъ съ утра забастовали портовые рабочіе. Въ тотъ же день вечеромъ безпорядки возобновились. На улицахъ происходитъ оружейная перестрѣлка, отъ которой толпа укрывается за барикадами.

„В. Н.“

Шведская печать о руссколѣ наступленіи.

СТОКГОЛЬМЪ, 6 іюля (23 іюня). По поводу русскаго наступленія органъ лѣвыхъ шведскихъ социалистовъ «Politiken» пишетъ: «Если русское наступленіе ускоритъ

взрывъ революціи въ Германіи, какъ многіе надѣются, то оно совершаетъ дѣло, котораго жаждали пролетаріи всѣхъ странъ, но болѣе вѣроятно, что сама русская революція пойдетъ на убыль при продолженіи войны».

Можно за русскими интернаціоналистами сказать: «Революція должна покончить съ войной, иначе война покончитъ съ революціей. Вслѣдствіе наступленія германскіе социаль-патріоты постараются найти оправданіе, вотировать военные кредиты и продолжать *Burgfrieden*. Для нейтральныхъ странъ, заинтересованныхъ въ скорѣйшемъ мирѣ, наступленіе обостряетъ положеніе, ибо наивно думать, что оно ускоритъ моментъ мира, что можетъ сдѣлать только массовое выступленіе пролетаріата всѣхъ странъ».

Вся шведская печать производить отзвѣны ряда русскихъ газетъ о наступленіи, замѣчая при этомъ, что, за исключеніемъ «Новой Жизни» и «Правды», социалистическая пресса съ восторгомъ одобряетъ наступленіе.

(Н. Ж.)

«Кронштадская Республика»

Благодаря усердію буржуазной печати революціонный Кронштадтъ въ послѣдніе дни былъ окруженъ цѣлымъ роємъ самыхъ чудовищныхъ небывлицъ, о немъ слагались самыя причудливыя и фантастическія легенды. Всѣмъ читателямъ «большихъ» газетъ немилосердно прожужжали уши вздорныя буржуазныя слухи о Кронштадской «анархіи», объ «отложеніи» Кронштадта, образовавшаго самостоятельную и независимую отъ Россіи «республику». Въ концѣ изолгавшаяся влехановская газета «Единство» помѣстила даже фотографическое воспроизведеніе пятикопѣчной бомбы, якобы выпущенной Кронштадтомъ. Помудрено, что въ нѣкоторыхъ уѣздахъ Московской губерніи уже разказываютъ, что кронштадтцы, и Николая Романова требуютъ къ себѣ въ Кронштадтъ для того, чтобы посадить его на престолъ Кронштадтскаго царства. А екат. рабочіе, которые въ началѣ революціи пожертвовали на нужды Кронштадта 87 тысячъ пудовъ угля, прочитавъ въ газетахъ объ отдѣленіи Кронштадта: впади въ раздумье и стали въ серьезъ обесуждать, «А допустимо ли вывозить уголь за границу: въ Россіи въ Кронштадтъ. И подуть только, что весь сыръ боръ загорѣлся изъ за того, что 16 мая Кронштадскій Совѣтъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ объявилъ себя единственной мѣстной властью въ Кронштадтѣ. Этой резолюціей Кронштадтскій Совѣтъ на бумагѣ формально закрѣпилъ то фактическое положеніе, которое создано съ первыхъ дней революціи. Какъ только были устранены всѣ представители старой власти, все мѣстное управленіе сосредоточилось въ рукахъ Совѣта рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ. Всѣ о ф и ц е р ы безъ исключенія были выборныя. Даже высшіе военнопачальники: командующій морскими частями старшій лейтенантъ Ламановъ и комендантъ крѣпости генералъ Герасимовъ были избраны на свои посты подчиненными и все время работали подъ неотступнымъ контролемъ особыхъ комиссій, выдѣленныхъ Совѣтомъ и состоящихъ изъ солдатъ и матросовъ. Только одно лицо нарушало общую картину. Это комиссаръ Цепеляевъ, который хотя и работалъ подъ руководствомъ Исполнительнаго Комитета, но все же являлся чиновникомъ—назначенцемъ, командированнымъ въ Кронштадтъ отъ лица правительства».

Въ своей резолюціи Кронштадтскій Совѣтъ принципиально заявилъ, что онъ не хочетъ имѣть во главѣ администраціи назначенныхъ сверху и надъ пародомъ стоящихъ чиновниковъ, хотя бы они и носили имя комиссара. Только то лицо можетъ стоять во главѣ управленія Кронштадта, которое извѣстно демократіи, облечено въ довѣреніе, уполномочено самимъ Совѣтомъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ. Въ концѣ концовъ Кронштадтскому Совѣту рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ удалось одержать побѣду, Правительство вынуждено было признать за Кронштадтомъ право выборовъ комиссара. Но въ упомянутой резолюціи отъ 16 мая ни словомъ не говорилось о

Временномъ Правительствѣ и это умолчаніе дало поводъ буржуазной печати подвѣять крикъ объ отказѣ Кронштадта признавать власть Временнаго Правительства. Когда Кронштадтскій Исполнительный Комитетъ замѣтилъ, что резолюція Совѣта порождаетъ такіе цѣльные кривотолки, то 21 мая онъ выпустилъ разъясненіе, въ которомъ чернымъ по бѣлому написано, что Кронштадтскій Совѣтъ признаетъ власть Временнаго Правительства и будетъ признавать его до тѣхъ поръ, пока на мѣстѣ временнаго правительства не создается новое, пока Всероссийскій Совѣтъ рабочихъ солдатскихъ и крестьянскихъ депутатовъ не возьметъ власти въ свои руки. И въ самомъ дѣлѣ, отказъ признавать временное правительство означалъ бы сверженіе его для Кронштадта, а такое сверженіе не можетъ быть осуществлено однимъ городомъ въ разрѣзъ съ волей російской демократіи. До тѣхъ поръ, пока большинство демократіи временнаго правительства поддерживаетъ, Кронштадтскій Совѣтъ его признаетъ. Конечно, признаетъ не энтузіазмомъ, а скрѣпя сердце, по необходимости, слѣдуя закову подчиненія меньшинства большинству. Однако, подчиняясь Временному Правительству, Кронштадтскій Совѣтъ ему абсолютно не доверялъ. Онъ не доверяетъ ему потому, что въ немъ большинство закрѣвлено за классомъ капиталистовъ, потому, что оно продолжаетъ и затягиваетъ империалистскую войну, потому, что это Временное Правительство по своей классовой природѣ неспособно принять по отношенію къ мущамъ классамъ рѣшительныхъ мѣръ, которыя требуются условіями революціоннаго до военнаго времени. Наконецъ временное правительство не способно повести энергичную борьбу съ назрѣвающей контр-революціей.

Кронштадтскій Совѣтъ дѣлаетъ отсюда тотъ выводъ, который уже сдѣлали передѣвые элементы революціи: вся власть должна принадлежать Совѣтамъ Рабочихъ, Солдатскихъ и Крестьянскихъ Депутатовъ. Можно ли на этомъ основаніи кричать объ анархіи въ Кронштадтѣ, объ отдѣленіи острова Котлина отъ всей Россіи—рѣшить не трудно.

Р. Раскольниковъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ТОВАРИЩИ КРЕСТЬЯНЕ!

Если вамъ нужны плотники, печники и вообще мастеровые то обращайтесь въ Рабочій клубъ при Совѣтѣ Раб. и Солд. Депут.

Правленіе.

Товарищи рабочіе!

Плотники, каменщики, печники и чернорабочіе, убѣдительно просимъ васъ собраться въ воскресенье въ 12 ч. дня на общее собраніе. Рабочій клубъ, д. Мансурова.

Правленіе.

ЗАБЫТЬ на бульварѣ жакетъ шелковый нашедшаго возвратитъ за вознагражденіе Набережная ул. домъ № 33 вверхъ.

Въ воскресенье 16 іюля 1917 г.

въ загородномъ саду Минуинскій Совѣтъ Раб. Солд. Депутат. устраиваетъ.

МИТИНГЪ.

Начало въ 3 часа дня.

Входъ бесплатный.

Совѣтъ Раб. и Солд. Депутатовъ.

Въ воскресенье 9 іюля въ 9 часовъ утра въ Рабочемъ Клубѣ состоится очередное собраніе социаль демократовъ.

Редакторъ Ю. П. Гавень.